OJJHO3HAYHO PA3PEIINMBIE
VPABHEHUYS OOKKEPA-IIJTAHKA-KOJIMOT'OPOBA
B. 1. BOrA4YEB

Lansl A = (a%); j<g — oTobpaxenue nz R? &
MPOCTPAHCTBO MOJOKNTENBHO OMpPEeseeHHbIX
cuMmMeTpuuHbIX MaTpuu u b = (b')i<cg —
otobparkerne n3 RY 8 RY, a/ n b’ namepumbl no
Bopento,

Laf =Y a0,00f +> bo,f.

ij<d i<d



CraumoHapHoe ypaBHeHue
szjba_ =0

NMeeT BEPOSTHOCTHOE pPELUeHUe o, eCln 0 —
bopeneBckas BeposiTHOCTHas Mepa Ha RY, no
KoTopoii @/ n b' nokanbHO UHTErpupyembl 1

/ Lapfdo =0, fec CO(RY.
Rd

B cmbicne 0000LLEHHbIX PYHKUNIA:

0x0x(a’0) — O, (b'o) = 0.



[na bopeneBckoii BEpOSTHOCTHOW Mepbl I Ha RY
cemeiicTo Mep 1 = (fit)>0 Ha3bIBaETCS
BEPOSITHOCTHbIM pelleHneM 3agaqum Kowwn

Orpir = Lj\,bﬂn Mo =V, (2)

ecnu no4Tn Bce mepbl iy > 0 BEPOATHOCTHBIE,
pyHKkuns t — p(B) namepnma no Bopento gns
BCSIKOro bopenesckoro MHoxkectsa B 8 RY, a/ un b’
NOKaNbHO nHTerpupyemsl no mepe fi(dx) dt u

t
/fdut—/ fdu:// Laof dusds  (3)
R4 Rd 0 Rd

npu f € C°(RY), t > 0. Ananoruyno Ha [0, T].



BepositHocTHble pewenus (1) n (2) ects npu
LINPOKUX YCNIOBUSIX, TUMNYHbIE YCIOBUS C PyHKLMEN
JlsinyHoBa: ecnn matpuua A HenpepbiBHa ©
HEBbIPOXKAEHA, CHOC b I0KabHO OrpaHNyeH U
cywecteyeT dyrkuus V € C2(RY), ana koTopoii
V(x) — +oo npu |x| = +oon LapV < —1 BHe
KOMMaKTa, TO CyL4eCTBYET BEPOSITHOCTHOE peLLEHNe
sanunTudeckoro ypasHenus (1). Jns cywecrsosanus
BEPOSITHOCTHOIO pelerns 3agaqn Kowwm goctatoqHo
ouetkn LapV < C+ CV.

MoxeT cnyuutbest, 4to (1) He MMeeT BEpOSITHOCTHBIX

pewennit, a (2) nmeer. Mpocreniwnii npumep Ha
npamoii: A=1, b=0.



OpHako gaxe ans A=1n b € C*(R) HeussecTHO,
BCEra /i NPV HaNYNN BEPOATHOCTHOIO PELLeHUs
CTaLMOHAPHOrO YPaBHEHNS €CTb BEPOSITHOCTHOE
pewenne (2).

Mycts A=1u b e CHR). Torpa pewenne
ypasHeHus (2) (ecan cywecTtsyeT) 3ajaeTcs ABaXAbl
nnbdepeHuupyemoin B cmbicne Cobonesa no x u
oaunH pa3 anddepeHunpyemoii B cMbicie Cobosera
no t nnotHoctbio o(x, t), t > 0, ynosnersopsitoLLeii
ypaBHeHnnto Pokkepa—llnanka—Konmoroposa ans
MAOTHOCTEN

Oro = 020 — O,(bo).



[Tpeanonoxmm, HTO CyLLeCTBYeT BEPOSITHOCTHOE
CTaLMOHAPHOE peLleHne C NAOTHOCTbIO gy = €
Torpa pyHkuna W geakabl HenpepbiBHO

andppeperumpyema un
b(x) = —W'(x) + pe"™),

w

Mpeanonoxum Takxe, 410 J % 0 v ans
W € C?(R?) ebinonneHsl ycnosus

lim W(x) =400, lim W/(x)e "™ =o.

x| =00 x| =00

DTW YCNOBUS 03HAYAKOT, YTO MJIOTHOCTb PELLUEHUS U
ee MPOM3BOAHASA CTPEMSATCA K HY/IO Ha
beckOHEeYHOCTN.



Teopema 1. lNpu ykasaHHbIX YCNOBUSX ANS BCSKONA
BEPOSITHOCTHOW Mepbl I/ Ha npsMoli 3agadva Kowww

Oro = 020 — Ox(bo)

C Ha4a/ibHbIM YC/IOBNEM ¥V UMEET €AUHCTBEHHOE
BEPOSITHOCTHOE pEeLLeHNe.



Hauunas ¢ d = 2, BeposiTHoCTHble pelserns (1) n
(2) moryT 6bITb HeeguHcTBeHHbIMK, [Tpn 3TOM Ans
KaXZ10ro BEPOSITHOCTHOTO pelleHnst o ypasHerus (1)
CYLLECTBYET TakK Ha3blBaeMasi KAHOHUYECKas CUbHO
HenpepbiBHash NoONyrpynna cybmapkoBCKmx
oxkumatowmx onepatopos { T2} va LY(o), renepaTop
koTopoit npogonxaeT Lap, ¢ obnactbto o (RY).
Korga maTpuua A nokanbHO Aunuwnuesa u
HEBLIPOXX/EHA, a nosie b NOKaNbHO OrpaHNYeHo, 3Ta
NONYrpynna MOXeT ObITb MOJy4YeHa Kak Mnpeaes
peLleHnii HaqanbHO-KpaeBbIx 3aga4 Anst Lap C
HYJIEBBIMU TPAHUYHBIMU YCAOBUAMN Ha Wwapax By
paguyca k npun k — 00.



Onepatop T B L'(0) — mapkosckuii, ecau
0< T:f <1npn0<f <1 (cybmapkoBocTs) u
T:1 = 1. Mepa 0 uHBapuaHTHa oTHOCMTeNbHO T,

ecnu
/ Tfdo = / fdo
Rd R

ANs1 BCEX OrpaHnyeHHbIX bopeneBckux pyHkuuii f.
MycTb 45 BCAKOM BEPOSITHOCTHONM Mepbl v Ha RY
3agada Kowwn (2) umeer eguHcTBeHHoe
BEPOSITHOCTHOE PELUEHNE, MPUYHEM LIS ANPAKOBCKNX
HaYyasbHbIX YCNOBUIA ' = 0, peLleHne [, ; SBASETCS
bopesieBCKUM Mo U, t. ITO YCNOBUE BbIMOJHEHO B
PacCMOTPEeHHOW B Teopeme 1 cuTyauuu 1 BbIMOJHEHO
aBTOMATWYECKN, ECNIN BCE MEPbI [y BEPOSITHOCTHbIE.



Teopema 2. Ha L!(0) cyuwectsyet cunbHo
HenpepbiBHasi MapKOBCKas onepaTopHas Moayrpynna
{T:}t>0, 3amaBaemast hopmynoi

() = [ ) sl

Ha OrpaHNYeHHbIX DOPENEBCKUX PYHKLMSAX, NPpUYem
Mepa 0 WHBapWaHTHA OTHOCUTeNbHO Hee. Ecnu A n b
HenpepbIBHbI, TO reHepaTop noayrpynnsl { T;}eso

npogosaet L c obnactu o (RY).



OTKpbITbIE BOMPOCHI:

1. Myctb sannuntuyeckoe ypasHerne (1) Ha npsimoii ¢
A =1 un rnagkum b umeeT BEpPOSTHOCTHOE pELLEHME.
BepHo nn, 4TO AN BCAKOrO AnpakoBCKOro
Ha4anbHOro pacnpegenenus 3agada Kowm (2) umeer
BEPOATHOCTHOE pelueHune? BepHo nu, 410 x0T Ob
AN KAKOTO-TO [UPAKOBCKOrO Ha4YalbHOrO

pacnpefeneHns eCTb BEPOATHOCTHOE pelueHune’?
2.Mycte A= 1, b: RY — RY — rnagkoe n (j1¢)e>0
— BEPOSITHOCTHOE peluerne ypasHenus (2). BepHro
NN, 4TO BCE Mepbl fiy (@ He ANLWb NOYTH BCe
ABAAKOTCA BEPOATHOCTHBIMN? EcTb koHTpnpumep,
Korga b 3aBUCUT elle 1 OT BPEMEHN.



3.Nycts A= 1, b: R — RY — rnagkoe n ans
KaXX[OM ANPaKOBCKONR Mepbl ¥ = 0§, eCTb
eAMHCTBEHHOE BEPOSITHOCTHOE peLueHne (2) n

o(a, x, t) — ero nnoTHOCTb, rnagkas no (x,t), t > 0.
Henpepbisra nu dyrkumus o(a, x, t) no a?



